

先查处再帮扶

周口交警助酒驾司机“重启”人生

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 “是你们让我在绝望中看到了光。”9月17日上午,川汇区居民胡先生专程来到周口市公安局交通警察支队三大队执勤岗,将一面写有“秉执法威严 现人情温暖”字样的锦旗交到民警杜纪伟等人手中,对他们严格执法、暖心帮扶表达诚挚谢意。

事情要从2025年6月10日晚上说起。当晚10时左右,杜纪伟带领队员在桂江路执勤时,依法查获涉嫌二次酒后驾驶的货车司机胡先生。依据相关法律规定,民警对胡先生作出吊销驾驶证的处罚决定。

作为一名靠开车养家的货车司机,驾驶证被吊销,胡先生不仅面临失业,生活也陷入困境。“那时候感觉天塌了,整晚睡不着觉,也不想出门。”胡先生回忆,他认为“很丢人,自己的人生完了”。

转机来自周口市公安局交通警察支队三大队民警对胡先生一次常规处罚后的回访。了解到胡先生因失业处于消极状态,且家庭陷入困境,杜纪伟没有置之不理,而是主动上门与其沟通,耐心开导。

杜纪伟一边鼓励胡先生重拾信心,一边积极帮他寻找新的就业机会。他多方联络本地企业,反复沟通协调,最终为胡先生争取到了周口市某保安公司的面试机会。

9月13日,好消息传来——胡先生通过面试,顺利入职周口市某保安公司,重新走上工作岗位。

“真没想到,当初处罚我的交警,最后成了帮我站起来的人。”胡先生语气有些激动,“谢谢你们没有放弃我。”

“严格执法是我们的责任,但看着一个家庭因此陷入困境,我们也不能转身就走。”杜纪伟说,“我们处罚不是目的,帮助每一位群众走上正路、平安生活,才是交警的真正使命。真正的执法,既要有力度,也要有温度。”

如今,胡先生每天在岗位上认真执勤、维护秩序,他说:“我要对得起这身衣服,也要对得起交警同志给我的第二次就业机会。”

这一面锦旗背后不仅是一个家庭的希望重生,更是周口交警“罚后帮扶”机制的温暖写照。法律并非只有冰冷的条款,执法也可以充满温度。近年来,周口市公安局交通警察支队坚持“执法与帮扶并重”工作理念,强调在严格执法的同时关注当事人实际困难,积极协调社会资源实施帮扶,真正实现法律效果与社会效果相统一。



胡先生(中)向民警赠送锦旗。

本版组稿 任富强



一抹“荧光黄”撑起“安全伞”

一名民警在雨中疏导交通。近日,我市持续降雨,道路湿滑,给市民出行带来不便。为保障道路交通安全畅通,周口市公安局交通警察支队迅速启动应急预案,全面加强路面巡逻与疏导,及时排查隐患,守护市民平安出行。雨中,身着“荧光黄”制服的民警用责任与担当,筑牢道路安全防线,为市民出行撑起“安全伞”。通讯员 赵辉 摄

扶沟警方速破砸车盗窃案

□通讯员 刘丽娜 李华琼

本报讯 9月17日,扶沟县公安局仅用5小时便成功破获一起砸车盗窃案,抓获4名犯罪嫌疑人,及时为受害群众挽回了经济损失。

当日清晨6时许,扶沟县公安局情指中心接到辖区群众报警,称停放在滨河北路河堤沿线的多辆私家车车窗被砸,车内财物被盗。接警后,该局立即启动快侦快破机制,组织刑侦大队、技术大队以及桐丘派出所的精干力量组成专案组,全力侦破案件。

经现场勘查,专案组民警发现多名车主的车窗

被破坏,车内财物被盗,初步统计涉案价值超过1万元。通过大量走访调查和视频追踪,专案组民警很快锁定了4名戴着口罩作案的犯罪嫌疑人。侦查显示,该4名犯罪嫌疑人于日凌晨1时许乘坐出租车进入扶沟县,专挑监控覆盖薄弱的路段,使用专业工具砸窗盗窃,得手后立即乘车逃往郑州市。

专案组民警火速追击,于当日11时许在郑州市某洗浴中心成功将4名犯罪嫌疑人全部抓获,此时距离接警仅过去5小时。

经审讯,4名犯罪嫌疑人对结伙流窜作案的犯罪事实供认不讳。目前,4人已被依法采取刑事强制措施。案件正在进一步办理中。

男子假扮警察行骗落网

□通讯员 苑磊

本报讯 佩戴五级辅警警衔和民警的警号,郸城籍无业男子刘某靠着这身“拼凑”来的假警服,在周口市多个县(市、区)流窜行骗。日前,刘某在鹿邑县城行骗时,被鹿邑警方抓获。

9月10日15时许,刘某身穿“警服”,骑着电动车来到鹿邑县文化路一家烟酒小卖部,声称要购买4盒“硬中华”香烟。他假装付款后正准备离开时,被80多岁的店主徐老太发现。刘某随即亮明“身份”,称自己是派出所工作人员,等会儿过来结账,随后骑上电动车迅速逃离。见刘某迟迟不回来结账,徐老太意识到自己被骗,立即拨打报警电话。

接到报警后,鹿邑县公安局意识到该案关乎国家

机关威信和民警形象,迅速派出骨干警力开展侦办工作。经过初期摸排,民警发现该犯罪嫌疑人是流窜作案,涉及周口市多个县(市、区),一时难以锁定其身份。该局视频侦查中心工作人员连续多日进行甄别、分析、研判,最终在9月15日上午锁定犯罪嫌疑人刘某的信息,并发现其正在淮阳区活动。

当民警赶到淮阳区找到刘某时,他仍身着假警服在街头游逛。民警还在他的交通工具内缴获了3条刚作案得手的香烟。

据了解,犯罪嫌疑人刘某系无业人员,有前科,曾在2024年因同样事由被拘留。他无固定行骗规律,多选择隐蔽的小商店下手,行骗物品除烟酒外,还包括面条、绿萝、大蒜种子、烤鸭等。每次流窜到一个地区,他就换上假警服,行骗后再迅速找隐蔽处脱掉。